

## Dr. Josip Lučić 1924-1994

Josip Lučić rodio se 1.VII. 1924. u selu Poličnik kod Zadra od oca Iva oružnika iz Župe dubrovačke i majke Anke rođene Maršan iz Arbanasa kod Zadra. Osnovnu školu pohađao je u Preku na Ugljanu i u Požarevcu, a gminaziju klasičnog smjera 1943. u Dubrovniku.

Godine 1947. na Filozofskom fakultetu u Zagrebu upisuje studij povijesti, te jugoslavensku književnost, latinski i talijanski kao dodatne predmete. 1950. dobio je nagradu Rektorata koja se dodjeljuje najboljim studentima, a 1951. prima Prvomajsku nagradu Filozofskog fakulteta. Kroz čitavo vrijeme studija radio je kao demonstrator u Odsjeku za povijest. Tijekom studija sudjelovao je na paleografskim tečajevima što ih je JAZU/HAZU organizirala u Zagrebu i Dubrovniku. Nakon diplomiranja 1952. upisao je kao dopunu studija četiri semestra klasične filologije. Od 1952. do 1958. radio je kao asistent u Odsjeku za povijest, na katedri za hrvatsku povijest, gdje je i doktorirao, 30.IV. 1964. Od 1958. do 1973. službovao je kao profesor na osnovnoj školi u Bregani, industrijskoj školi »Nikola Tesla«, te VII. i XVI. zagrebačkoj gimnaziji. Od 1973. do umirovljenja 1994. godine radio je u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta, gdje je 1978. izabran za znanstvenog savjetnika. Sudjelovao je na postdiplomskom studiju u Zadru, a kasnije i u Dubrovniku i Zagrebu, predajući historijsku geografiju, pomoćne povijesne znanosti i kolegije iz povijesti Dubrovnika. Bio je voditelj Dubrovačke medievističke radionice koja je otpočela djelovanje 1992. godine. U sklopu tog programa držao je predavanja iz pomoćnih povijesnih znanosti. Od školske godine 1988/89. honorarno je predavao pomoćne povijesne znanosti, historijsku geografiju i srednjovjekovni latinski na Filozofskom fakultetu, u Odsjeku za informatiku, na katedri za arhivistiku.

Znanstveno-istraživački opus Josipa Lučića može se podijeliti u nekoliko tematskih okvira. Njegovim radom dominiraju teme iz dubrovačke prošlosti, posebice u srednjovjekovnom razdoblju. Obraćao je pozornost povijesti kulture, književnosti, umjetnosti, diplomacije, pomorstva i trgovine, a također i životu dubrovačkog kraja i njegova stanovništva. Osobito ga je zanimala tema socijalne diferencijacije društva, te gospodarska osnovica života pojedinih društvenih slojeva. Obradio je gospodarske prilike u dubrovačkoj Astareji, Dubrovačkom primorju, Konavlima, Stonu i Pelješcu, na otoku Lastovu i Elafitima, s težištem na prikazu položaja seljaštva te zemljoposjednika, pretežno vlastele. U okviru radova o dubrovačkoj okolini istražio je stjecanje i raspodjelu novih područja i dotakao problem definiranja vlasteoskog staleža. Posebno su ga zanimali etnički odnosi unutar patricijata i stanovništva uopće. Društvenoj i gospodarskoj problematici pridonio je i monografijom o dubrovačkim obrtima i uslugama do početka XIV. stoljeća, uz obilje građe. Veći broj rasprava posvetio je pomorskim i trgovačkim vezama Dubrovnika s Dalmacijom i Hrvatskom, Zetom, Kotorom, Albanijom, Venecijom, Italijom, te čitavim Sredozemljem u XIII. stoljeću. Želeći ukloniti vidni nedostatak historiografije o Dubrovniku, naglašavao je primorsku sastavnicu dubrovačke povijesti, uz onu kopnenu. U svojim je radovima pokazao kako Dubrovnik komunicira s čitavim jadranskim bazenom i sredozemnim prostorom. Tematika dubrovačkih komunikacija proširena je raspravom o vezama s Engleskom, s kojom su Dubrovčani dolazili u doticaj već u XII. stoljeću. Poseban naglasak stavio je na trgovačku razmjenu sa srednjovjekovnom Italijom, te Dalmacijom, posebice sa Šibenikom i Hvarom. Istraživao je nazočnost Dubrovčana u gradovima na jadranskoj obali, a jednako tako i Dalmatinaca u

Dalmaciji. Ovim je raspravama pridonio spoznaji o životu dalmatinskih gradova-komuna, a dijelom i o njihovom unutarnjem uređenju.

Posebno mjesto u opusu Josipa Lučića zauzima njegov sustavni rad na objavljivanju građe bogatog Povijesnog arhiva u Dubrovniku. Zaslugom njegovog dugogodišnjeg rada na arhivskoj građi objavljen je katastik Stona i Pelješca iz 1335. godine, prva zemljišna knjiga takove vrste u Hrvatskoj, te katastik diobe zemlje u Dubrovačkom primorju iz 1399. Ovi su zemljišnici značajni ne samo za agrarnu konstituciju tih područja, nego i za toponomastiku i onomastiku tih krajeva. Nadalje, Josip Lučić upustio se i u veliki posao objavljivanja spisa dubrovačke notarske kancelarije iz XIII. stoljeća. U okviru serije »Izvori za hrvatsku povijest« Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, te »Monumenta historica Ragusina« HAZU, objavio je tri sveska najstarijih notarskih i sudskih knjiga. Ovi su spisi nezabilazni za istraživanje gospodarskih i društvenih prilika, kreditno-novčanih poslova, obrta i usluga, zemljovlasništva, agrarnih odnosa, pomorstva, brodogradnje, trgovine, prava, izgradnju grada, mirazni sustav i sustav nasljeđivanja itd. Oni obuhvaćaju oporuke, sudske prijave, pozive na ročišta, iskaze svjedoka, presude, kupoprodajne ugovore i druge vrste dokumenata koji govore o životu srednjovjekovne komune sa svim obilježjima grada-države. Uz spomenuto, objavio je i Statut dubrovačke carinarnice iz 1277. U okviru svojih radova Josip Lučić je objavio i drugu građu, u prvom redu niz dosad nepoznatih isprava i akata dubrovačkog podrijetla iz razdoblja Dubrovačke republike. Bio je također član redakcije za izdavanja Supplementuma Codexa diplomaticusa, sa zadaćom da su u još jednom svesku okupi isprave dubrovačkog arhiva iz razdoblja od početka X. do početka XV. stoljeća koje nisu ušle u Codex. Iz svih se tih dokumenata iščitava obilje podataka o širem balkanskom i mediteranskom prostoru za koji je Dubrovnik bio vezan.

Josip Lučić ne samo da je objavio niz knjiga građe dubrovačkog arhiva, nego je i obilno koristio izvorne dokumente u svom istraživačkom radu. Takav odnos prema izvornom dokumentu jedna je od temeljnih značajki njegova rada. Iz njegova temeljita istraživanja različitih područja dubrovačke prošlosti proizašla je i sinteza povijesti Dubrovnika u ranom srednjem vijeku (od VII. stoljeća do 1205.) koja je izašla u izdanju HAZU, kao nastavak prve knjige koju je sastavio Grga Novak, a obuhvaćala je povijest Dubrovnika do VII. stoljeća. Ovo izdanje objavljeno je u skraćenom obliku i na francuskom jeziku.

Josip Lučić bavio se i srednjovjekovnom poviješću Hrvatske, te objavio priloge o položaju Hrvatske u IX. i X. stoljeću na jadranskom i panonskom prostoru, o komunalnom uređenju dalmatinskih gradova u XI. stoljeću, povijesnoj ulozi Nina u ranom srednjem vijeku, o hrvatskim vladarima Branimiru, Tomislavu i Krešimiru, o zadarskom zaleđu, Kolomanovom pohodu 1102. i druge.

Kao stručnjak za historijsku geografiju Josip Lučić bio je angažiran u izdavanju povijesnih atlasa za osnovne i srednje škole, te niza povijesnih karata za izdavačku kuću »Kartografija-Učila«. Izradio je mnoge povijesne karte za potrebe leksikografskog zavoda »Miroslav Krleža«, Školske knjige i drugih izdavačkih kuća.

Vrlo je intenzivno sudjelovao kako u domaćim tako i u međunarodnim kongresima, savjetovanjima i simpozijima. Posebno je značajna njegova djelatnost u Interuniverzitetском centru (IUC) u Dubrovniku, na znanstvenim skupovima u Parizu, Rimu i Anconi i na svjetskim kongresima povjesničara 1960. u Beču i 1980. u Bukureštu.

Sudjelovao je u projektima Zavoda za hrvatsku povijest, te u izdanjima Leksikografskog zavoda »Miroslav Krleža« u nacionalnoj, Pomorskoj, Pravnoj

enciklopedije i leksikonima. Bio je urednik za povijesnu struku u Hrvatskom biografskom leksikonu. Dao je svoj prilog u Dictionnaire d'histoire et géographie ecclesiastiques, Louvain/Paris, u Lexikon f.r Theologie und Kirche, Freiburg, te u Medieval East Central Europe Encyclopaedia, Budapest.

Bio je glavni i odgovorni urednik časopisa Radovi Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta, te časopisa Dubrovački horizonti.

Povremeno je surađivao u radio i TV emisijama povijesne tematike. Bio je član Matice hrvatske, Braće hrvatskog zmaja (Zmaj Župe dubrovačke), Hrvatskog društva klasičnih filologa, Hrvatskog arheološkog društva, stalni vanjski suradnik Zavoda za povijesna istraživanja HAZU u Zadru itd. Tijekom svoga dugogodišnjeg rada Josip Lučić je dobio više priznanja, primjerice Centra za studij bibliotekarstva, dokumentacije i informacijskih znanosti - za rad na postdiplomskim studijima (1981), Povelju Sveučilišta u povodu 40. obljetnice svršetka II. svjetskog rata kao sudioniku u antifašističkoj borbi (1985), Povelju Dubrovnika »za 40 godina uspješnog znanstvenog istraživanja povijesti Dubrovnika« (1989), nagradu »Bartol Kašić« za rad na povijesti Dubrovnika, te počasno članstvo »Društva prijatelja dubrovačke starine« (1993).

Josip Lučić umro je iznenada, 3.XII. 1994, u jeku posla. Svjestan potrebe za dodatnim obrazovanjem medievista i uvijek voljan pomoći mladim kolegama i studentima koje je upućivao u vještine arhivskog rada, prihvatio se organizacije i predavanja u okviru Dubrovačke medievističke radionice koja se odvijala u listopadu ove godine. Potom je u Zagrebu održao referat na skupu o Janjevu, 2. prosinca, te otputovao u Dubrovnik gdje je sutradan, na sam dan svoje smrti sudjelovao na znanstvenom skupu o Kazaliju. Time je simbolično podvučena jedna od njegovih temeljnih značajki, a to je predanost poslu i samozatajnost u toj predanosti. Zbog takvog je stava i zbog živog interesa i ljubavi prema povijesti i svome dubrovačkom kraju njegov radni vijek rezultirao obimnom bibliografijom koju objavljujemo.

## BIBLIOGRAFIJA DR. JOSIPA LUČIĆA

Kratice: *Anali* - Anali Historijskog instituta HAZU u Dubrovniku; *AV* - Arhivski vjesnik, Zagreb; *DH* - Dubrovački horizonti, Zagreb; *Prilozi* - Prilozi povijesti umjetnosti, Split; *Radovi IHP* - Radovi Instituta/Zavoda za hrvatsku povijest.

### KNJIGE I PRIRUČNICI

1. *Diplomatika i Kronologija*, šapirografirana skripta, Zagreb 1950.
2. *Prošlost dubrovačke Astoreje do g. 1366*, MH, Dubrovnik, 1970.
3. *Povijest Dubrovnika II. Od VII. st. do godine 1205*, Zagreb, 1973.
4. *L'Histoire de Dubrovnik II. Depuis de VIIeme siècle jusqu'au 1205*. Zagreb, 1974.
5. *Dubrovnik i okolni krajevi*. (Školski udžbenik zajedno s M. Mojaš) Zagreb, 1976, i dalja izdanja.
6. *Obrti i usluge u Dubrovniku do početka XIV. stoljeća*. Institut za hrvatsku povijest. Zagreb, 1979.
7. *Spisi dubrovačke kancelarije*. Knjiga II. Zapis notara Tomazina de Savere 1282-1284. *Monumenta historica ragusina II*. Zagreb, 1984.
8. *Spisi dubrovačke kancelarije*. Knjiga III. Zapis notara Tomazina de Savere (1284-1286).
9. Zapis notara Aca de Titullo (1295-1297) - *Monumenta historica ragusina III*. Zagreb, 1988.
10. *Dubrovački ljetopis od osnutka do danas*. Zagreb, 1988. i dalja izdanja.
11. *Knjiga odredaba dubrovačke carinarnice 1277*. (Liber statutorum doane Ragusii MCCLXXVII; (uvod. tekst, prijevod i faksimili). Dubrovnik, 1989.
12. *Iz prošlosti dubrovačkog kraja u doba Republike*. Dubrovnik, 1990.
13. *Dubrovačke teme*. Zagreb, 1991.
14. *Dubrovnik City of Croatian Freedom a Chronology*. Ed. Ministry of Education and Culture. Zagreb, 1991.
15. *Spisi dubrovačke kancelarije*. Knj. IV. *Monumenta historica ragusina IV*, Zapis notara Andrije Beneše 1295-1301, Zagreb, 1993.
16. *Lastovski statut* (zajedno s A. Cvitanićem). Split, 1994.
17. *Dubrovačko-neretvanska županija*. (priručnik). Zagreb, 1994.
18. *Konavoska Prevlaka* (zajedno sa Stj. Obadom). Dubrovnik, 1994.

### ZNANSTVENE RASPRAVE, STRUČNI I PREGLEDNI RADOVI

19. Prilog brodogradnji u Dubrovniku u drugoj polovini XIV. stoljeća. *HZ*, IV, 1951, 133-140.
20. Pisma Meda i Nika Velikog Pucića Ivanu Kukuljeviću. *Anali*, II, 1953, 383-394.
21. Pseudo-Skilakov Arion i Rijeka dubrovačka. *Anali*, VI-VII, 1959, 117-120.
22. Bonovac Andrija Banfi. Prilog kronologiji hrvatske banologije. *AV*, III, 1960, 394-404.
23. Dubrovačka Astoreja (granice i područje do 1366). *Beritićev zbornik*. Dubrovnik 1960, 49-55.
24. Prilog pitanju nestanka bosanskih bogumila (patarena). *HZ*, XIV, 1961, 239-242.
25. Građevinski spomenici XIII. stoljeća na Šipanu. *Prilozi*, 13, 1961, 78-84. Stećci u Dubrovačkoj rijeci i Brgatu. *Prilozi*, 13, 1961, 176-187.
26. Dokumenti o počecima kmetstva u Dubrovniku. *AV*, IV-V, 1962, 213-223. Veze Miha Klaića i Ivana Kukuljevića 1862. godine. *Dubrovnik*, V/1962, 3-4, 79-90.
27. Historijska topografija dubrovačke Astoreje (do 1366). *Anali*, VIII-IX, 1962, 275-299.
28. Marginalije uz novo pronađeni natpis u Stonu. *Prilozi*, 14, 1962, 23-33.

29. Nekoliko spomena dubrovačkih majstora iz kraja XIII. i prve polovine XIV. stoljeća. *Prilozi*, 15, 1963, 17-25.
30. O stanju nastave historije u industrijskim i sličnim školama. *Historijski pregled*, IX, br. 1, Zagreb 1963, 4-8.
31. Uprava u dubrovačkom vangradskom teritoriju (Astoreja). *AV*, VI, 1963, 231-249.
32. O stanju nastave historije u školama za kvalificirane radnike. *Historijski pregled*, X, 1964, 13-18.
33. Ponovno o otoku Tauris. *Živa antika*, XIII-XIV. 1964, 193-99.
34. O dubrovačkom patricijatu u XIV. stoljeću. *HZ*, XVII, 1964, 393-411.
35. Suradnja Ivana Kukuljevića i Balda Bogišića 1856-1886. (u svjetlu njihove korespondencije). *Zadarska revija*, XIV/1965, br. 3, 215-228.
36. Original pjesme »Narodna muza« (»Narodna pjevačica«) Meda Pucića. *Dubrovnik*, VIII/1965, br. 3, 17-23.
37. Razvoj zemljišnog vlasništva u Republici Ragusa (Dubrovnik) krajem 13. i u 14. stoljeću. *Dubrovnik*, VIII, 1956. 101-104.
38. Dva torza o srednjovjekovnoj hrvatskoj povijesti. *HZ*, XVIII, 1965, 285-300.
39. O migracijama ilirskog plemena Ardijejaca. *Živa antika*, XVI. 1966, 245-254.
40. Prvi kopneni teritorij Dubrovnika (problem njegova stjecanje). *Dubrovnik*, IX/1966, br. 3, 41-62.
41. Grane privrede u dubrovačkoj Astoreji (do u polovinu XIV. st.). *Anali*, X-XI, 1966, 135-164.
42. Vlastela kao zemljovlasnici u okolici Dubrovnika (Astoreji) do 1366. *Istorijski glasnik*, 1, 1966. 61-68.
43. Prinos građi spomenicima Lopuda i Koločepa. *Prilozi*, 16, 1966, 199-2188. Prinosi građi srednjovjekovnog latinитета. *AV*, IX, 1966, 285-297.
44. Odnos nastave književnosti i historije. Nastava književnosti u školama drugog stupnja. *Informativno metodički materijali*, 6, 1966, 31-42.
45. O pomorskim vezama Dubrovnika sa Zadrom i ostlim gradovima Dalmacije u XIII. stoljeću. *Pomorski zbornik*, 4, 1966, 355-379.
46. O problemima najstarije dubrovačke povijesti. *HZ*, XIX-XX, 1966-67, 337-347.
47. Pomorsko-trgovačke veze Dubrovnika i Italije u XIII. stoljeću. *Pomorski zbornik*, 5, 1967. 355-379.
48. Prošlost elafitskog otoka Šipana (do god. 1300). *Starohrvatska prosvjeta*, ser. III. sv. 10, 1968, 93-163.
49. Pomorsko-trgovački odnosi Dubrovnika i Kotora u XIII. stoljeću. *Pomorski zbornik* 6, 1968. 417-454.
50. Agrarno-proizvodni odnosi u okolici Dubrovnika (do polovine XIV. stoljeća). *Zgodovinski časopis*, XXII, sv. 1-2, 1968, 61-96.
51. Prilog povijesti veza između Šibenika i Dubrovnika u srednjem vijeku. *HZ*, XXI-XXII, 1968, 329-342.
52. Ponovo o »dva torza« u srednjovjekovnoj hrvatskoj povijesti. *HZ*, XXI-XXII, 1968-1969, 557-571.
53. Stjecanje, dioba i borba za očuvanje Dubrovačkog primorja 1399-1405. *AV*, XI-XII, 1968-1969, 99-201.
54. O etničkim odnosima na dubrovačkom teritoriju u XIII. st. *Dubrovnik* XII/1969, sv. 4, 97-107. i u *Jugoslavenski istorijski časopis*, 4, 1969, 28-31.
55. Ivan Kukuljević i Dubrovnik. *Dubrovnik*, XII/1969, sv. 3. 89-94.
56. Pomorsko-trgovačke veze Dubrovnika s gradovima zetskog i dračkog primorja u XIII. stoljeću. *Pomorski zbornik*, 7, 1969, 820-858.
57. Povijest Dubrovnika u djelima Ivana Luciusa. *Zbornik Historijskog instituta JAZU*, 6, 1969, 115-132.
58. Nin u IX. stoljeću. *Radovi Instituta JAZU u Zadru*, 16-17, 1969, 375-396.
59. Za nove dimenzije u proučavanju dubrovačke povijesti. *DH*, 1, 1969, 45-48.

60. Kulturno-povijesni spomenici Dubrovnika. *Nastava historije*, 1, 1969, 10-22, i u *DH* 2, 1969, 47-68.
61. Agrarno-proizvodni odnosi u Dubrovniku u srednjem vijeku. *DH*, 3, 1970. 48-51.
62. Pomorsko-trgovačke veze Dubrovnika i Venecije u XIII. st. *Pomorski zbornik*, 8, 1970. 569-595.
63. Lopod i Koločep u XIII. stoljeću. *Anali*, XII, 1970. 81-111.
64. Oko nekih ugovora između Dubrovnika i talijanskih gradova u XIII. st. *HZ*, XXIII-XXIV, 1970-1971, 375-379.
65. Pomorsko-trgovačke veze Dubrovnika na Mediteranu u XIII. st. *Rad JAZU*, 359, Zagreb 1971, 133-161.
66. O počecima kmetstva u dubrovačkoj Astoreji (s osvrtom na zadarsko područje). *AV*, XV, 1972, 265-296.
67. Pomorsko-trgovački dometi Dubrovnika u XIII. stoljeću. *Spomenica Josipa Matasovića* (1892-1962), Zagreb 1972, 151-161.
68. Dubrovnik i njegova okolica u djelima dubrovačkih latinista. *DH*, 9-10, 1972; 3-7; - 11, 1973, 3-5
69. Na kraju razgovora o Qualiteru. *HZ*, XXV-XXVI, 1972-1973, 481-490.
70. Daniele Farlati (u povodu 200. godišnjice smrti). *HZ*, XXV-XXVI, 1972, 229-243.
71. Neobjavljene isprave i akti XIII. stoljeća iz dubrovačkog arhiva. *AV*, X, 1967, 117-133; - XIII, 1970, 381-395; - XV, 1972, 55-68; - XVI, 1973, 109-122.
72. Kralj Tomislav i njegovo doba. *Nastava povijesti*, 2, 1973, 32-43.
73. Prožimanje sela i grada u dalmatinskom pojasu. *Radovi* Instituta JAZU Zadar, br. 20, 1973. 211-226.
74. Iz srednjovjekovne prošlosti otoka Lastova. *Radovi*, 6, Instituta za hrvatsku povijest Sveučilišta, 1974, 183-196.
75. Utjecaj Lepantske bitke na dubrovačko pomorstvo. *Adriatica maritima*, 1, 1974. 201-210.
76. O najranijim vezama Dubrovnika sa Engleskom i Španjolskom. *HZ*, XXVII-XVIII, 1974-1975, 185-200.
77. Dubrovčani na jadranskom prostoru od VII. stoljeća do godine 1205. *Rad JAZU*, 369, 1975, 3-38.
78. The Republic of Dubrovnik, u *The Historiography of 1965-1975*, Beograd, 1975, 181-196. Izišlo i na hrvatskom jeziku u *DH*, 14-15, 1974-1975, 38-53.
79. Gli stranieri a Ragusa nel medioevo. *Bolletino dell'Atlante linguistico mediterraneo*, 13-15, 1971-1973, Firenze 1976, 345-348.
80. Povijest Dubrovnika (pregled). U monografiji *Dubrovnik*, ed. Turistkomerc, Zagreb 1976, 16-21, (prevedeno na engleski i njemački jezik).
81. Prilog pitanju historijske geografije. *HZ*, XXIX-XXX, 1976-1977, 61-76.
82. The earliest contacts between Dubrovnik and England, u: *Dubrovnik's Relations with England*. A Symposium, April 1976. Ed. Departement of English Faculty of Philosophy of Zagreb, 1977, 9-29.
83. Ljetopis važnijih događaja iz dubrovačke povijesti do propasti Republike. u monografiji *Dubrovnik*, Liber, Zagreb 1977, (20 str.) prevedeno na njemački i engleski jezik.
84. Prilike u Dubrovniku 1510. do 1514. i ustanak na Hvaru. *Radovi* Instituta za hrvatsku povijest, 10, 1978, 357-378.
85. Dubrovnik i arapsko-normanski prodori na Jadran u IX. i XI. stoljeću. *DH*, 18-19, Zagreb 1978. 9-12.
86. Nov podatak o Branivojevićima. *HZ*, XXXI-XXXII, Zagreb 1978-1979, 307-311.
87. O najstarijem nazivu Zagreba, *Anali*, XVII, 1979, 9-15.
88. Dubrovački arhiv kao izvor za povijest SR Hrvatske, *Arhivist*, 1-2, 1979, 57-65.
89. Kratak pregled povijesti Dubrovnika i njegove kulturne baštine. *Statistički godišnjak općine Dubrovnik*, 1979, V-X.

90. Hrvatska na jadranskom i podunavskom prostoru u IX. i X. stoljeću. *Starine JAZU*, 58, 1980, 9-23.
91. Jedan klesar iz XIV. stoljeća u Dubrovniku. *Prilozi*, 21, 1980, 241-45.
92. Pelješac od dolaska Slavena do potpadanja pod vlast Dubrovačke Republike. *Pelješki zbornik*, II, 1980, 5-72.
93. Komunalno uređenje dalmatinskih gradova u XI. stoljeće. *Zbornik Zavoda za povijesne znanosti JAZU*, 10, 1980, 209-235.
94. Dubrovački obrti u XIII. stoljeću. *DH*, 20, 1980, 18-24.
95. Najstarija zemljišna knjiga u Hrvatskoj. Dubrovački zemljišnik diobe zemlje u Stonu i Pelješcu iz god. 1336. *Anali*, XVIII, 1980, 57-89.
96. Društveni odnosi u Dubrovačkoj Republici od 16. do 19. stoljeća. U knjizi »Društveni razvoj u Hrvatskoj od 16. do početka 20. stoljeća« (ur. dr. M. Gross), 1980, 143-174.
97. Povjesničar Bernard Stulli. *DH*, 22, Zagreb 1982, 13-28.
98. Dubrovačka Republika od XVI. do XIX. stoljeća. (Povijesno-kulturno-društveni pregled). *DH*, 22, 1982, 20-51.
99. Kroz konavosku prošlost. *Konavoski zbornik*, I, Dubrovnik 1982, 13-28.
100. Quelques traits dans les rapports entre l'église et l'Etat dans la Croatie au X siècle. Estratto da »Vita religiosa, morale e sociale ed i concili di Split (Spalato) nei secoli X-XI. Medioevo e umanismo, 49, Padova, 1982, 205-217.
101. Dopuna o Branivojevićima. *HZ*, XXXV, 1982, 333.
102. Gospodarsko-društveni odnosi u hrvatskim krajevima u razvijenom srednjem vijeku. *Zbornik radova Četvrtog simpozija iz povijesti znanosti*. Zagreb, 1982, 7-16.
103. Prva komora vunarskog obrta u Hrvatskoj. Dubrovački »Ordines artis lane« iz god. 1432. *Zbornik za narodni život i običaje Južnih Slavena*, 49, 1983, 307-323.
104. O nekim oblicima neagrarne privrede u dubrovačkom zaleđu na prijelazu XIII. u XIV. stoljeće. *Istorijski časopis*, XXXI, 1984, 41-45.
105. Veze Dubrovnika i Italije u Danteovo doba. *Radovi međunarodnog simpozija »Dante i alvenski svijet«* JAZU, Zagreb, 1984, str. 339-356.
106. Refedaulizacijata u Hrvatska i neziniot odrez u Dubrovnik. *Istorija. Spisanije na sojuzot na društvozata na istoričarite na SR Makedonija*, XX, 1984, br. 2. 175-183.
107. Iz prošlosti Župe dubrovačke (do polovice XIV. stoljeća). *Zbornik Župe dubrovačke*, Dubrovnik, 1985, 87-99.
108. Uprava u Župi dubrovačkoj. *Zbornik Župe dubrovačke*, Dubrovnik 1985, 100-124.
109. Gospodarsko-društveni odnosi u dubrovniku u Stojkovićevo vrijeme (1392-1442). *HZ*, XXXVIII (1), 1985, 95-114. I na njemačkom jeziku »Wirtschaftlich-soziale Verhältnisse in Dubrovnik in der Zeit von Stojković (1392-1412)«, u *Misao i djelo Ivana Stojkovića (1390/92-1443)*. Zbornik radova s Međunarodnog simpozija u Dubrovniku, 26-28. svibnja 1983. Zagreb, 1986, 70-84.
110. Uloga Stjepana Gradića u rješavanju nekih dubrovačkih problema. Pitanje mljetske kongregacije i slanica na Neretvi. *Zbornik radova o dubrovačkom učenjaku Stjepanu Gradiću (1613-16883)*, u povodu 300. obljetnice smrti. Zagreb, 1985, 151-161.
111. Političke i kulturne prilike u Dubrovniku na prijelazu iz XII. u XIII. stoljeće. Samostan Male braće u Dubrovniku. *Zbornik. Analecta croatica christiana*, XXI, Zagreb, 1985, 7-28.
112. Trgovačke veze Dubrovnika sa balkanskim zaleđem u srednjem vijeku. *Dubrovnik*, XXVIII/1985, br. 4, 95-98.
113. Prošlost Dubrovačkog primorja do dolaska pod Dubrovačku republiku god. 1399. *Zbornik Dubrovačkog primorja i otoka*, I, Dubrovnik 1986, 11-34.
114. Uprava u Dubrovačkom (Slanskom) primorju u doba Republike. *Zbornik Dubrovačkog primorja i otoka*, I, Dubrovnik 1986, 35-72.
115. Crkvene prilike u Hrvatskoj za kneza Branimira (879-892). *Croatica christiana periodica*, X, br. 17, 1986, 1-16.

116. Prinos Bernarda Stullija izučavanju dubrovačke povijesti. AV, XXX, Zagreb, 1987, 37-40.
117. Gospodarske prilike lokrumskog samostana potkraj XVIII. stoljeća. *Zbornik nadbiskupa dr. Frana Franića*. Split, 1987, 457-464.
118. Ljetopis Dubrovnika. U knjizi Sl. P. Novaka *Dubrovnik iznova*. Zagreb, 1987, 179-198; (prevedeno i na engleski jezik).
119. Ston od VII. stoljeća do godine 1333. *Zbornik radova u čast 650. obljetnice planske izgradnje Stona i Malog Stona*, Ston, 1987, 27-35.
120. O vezama Ravnih kotara s prekovlebitskim područjem u srednjem vijeku. Benkovački kraj kroz vjekove. *Zbornik*, I, Benkovac 1987, 101-112.
121. Miscellanea saeculi XIV ex archivio Ragusii (Dubrovnik). AV, XVII-XVIII, 1974-1975, 67-86; - XIX-XX, 1976-1977, 240-247 (Lastovo, I, II); - XXI-XXII, 1978-1979, 323-329 (Nabava žita); - XXVIII, 1985, 45-54 (Dubrovnik i naše područje); - XXX, 1987, 127-133 (Naši i drugi krajevi).
122. Dubrovačka intelektualna sredina u vrijeme R. J. Boškovića. *Dubrovnik*, XXXI/1988, br. 1-2, 47-52.
123. Toponimija dubrovačkog područja do doseljenja Slavena. Arheološka istraživanja u Dubrovniku i dubrovačkom području. Znanstveni skup Dubrovnik, 1-4. X. 1984. *Izdanja Hrvatskog arheološkog društva*, Sv. 12, Zagreb, 1988, 169-173.
124. Prošlost otoka Lokruma. U knjizi *Otok Lokrum. Ekološke monografije, knj. 1*. Zbornik radova sa simpozija održanog od 88-11. IX. 1987. u Dubrovniku u organizaciji Sveučilišta. Zagreb, 1989, 183-198.
125. Prilike u dubrovniku u Gundulićevo vrijeme. *Dubrovnik*, XXXII/1989, br. 3-4, 63-67.
126. Korčulani i Dubrovčani u njihovim statutima i odnosima u XIII. stoljeću. Zbornik radova Znanstvenog skupa *Statut grada i otoka Korčule iz 1214. godine*, održanog 28. i 29. IV. 1988. u Korčuli, Blatu i Veloj Luci. Zagreb-Samobor, 1989, 99-104.
127. O kartografiji u dubrovačkoj republici. *Analii*, XXVI, Dubrovnik 1988. 125-133.
128. Pučki zborovi na Lopudu i Koločepu od XVII. do XIX. stoljeća. *Zbornik Dubrovačkog primorja i otoka*, II, Dubrovnik 1989, 41-63.
129. Pučki zborovi na Mljetu. *Zbornik otoka Mljeta*, I, Dubrovnik 1989, 183-224.
130. Dubrovnik i kosovska bitka u dubrovačkim dokumentima i historiografiji. *HZ*, XLII (1), 1989. 91-95.
131. Veze između Senja i Dubrovnika za vrijeme hvarske bune (1510-1514). *Senjski zbornik*. Prilozi za geografiju, etnologiju, gospodarstvo, povijest i kulturu, 17. Senj, 1990, 235-242.
132. Povijesna dokumentacija svetokrševanskog samostana i vladavina Petra Krešimira IV. *Zadarska revija*, XXXIX, 2-3, 1990, 171-190.
133. Matrikula (Statut) bratovštine u Podimoću u Dubrovačkom primorju. *Analii*, XXVIII, 1990, 63-69.
134. Staleško udruženje dubrovačkih slikara i njihova djelatnost u 15. i 16. stoljeću. U »*Likovna kultura Dubrovnika u 15. 16. stoljeću*«. Zagreb, 1991, 255-258.
135. Primjeri ekoloških i zdravstvenih mjera u starom Dubrovniku. *HZ*, XLV (1), 1991, 201-206.
136. Hrvatski Dubrovnik. *Vjesnik*, od 14. XI. - 18. XI. 1991, Zagreb.
137. Posmrtno počasti Ruderu Boškoviću u Dubrovniku. *Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa o Ruderu Boškoviću* 5-7. listopada 1987. Zagreb, 1991, 265-271.
138. Il soccorso degli stati italiani alla città di Dubrovnik (Ragusa) dopo il terremoto del 1667. *Atti e memorie della Società dalmata di storia patria*. Vol. XIV. - N.S. III. Roma, 1990-1991 29-39.
139. Velikosrpska svojatanja Dubrovnika. Doba Republike. U sklopu tematike »Dubrovnik u ratu«. *Dubrovnik*, N.S. III, 1992, sv. 2-3, 432-438.
140. Arhivska grada o kugi u Dubrovniku godine 1526-1527. i obitelj Držić. *Rasprave i grada za povijest znanosti*, knj. 7. Razred za medicinske znanosti, sv. 3. Zagreb, 1992, 17-57



141. On the earliest Contacts between Dubrovnik and England. *Journal of Medieval History*, 18, 1992, 373-3889.
142. Ivan Marija Matijašević i njegov rukopisni fond u biblioteci Male braće u Dubrovniku. U knjizi »*Isusovci u Hrvata*«. Zagreb 1992, 109-122.
143. Matijaševićevi zapisi o crkvama u Vrbici i Lozici (Dubrovnik) iz 18. stoljeća. *Prilozi* 33, 1992 (izišlo 1993), 479-485.
144. Prilike na Lastovu početkom 1808. (Izveštaj lastovaskog kneza Vlaha Marina Kaboge). *Anali*, XXX, Dubrovnik, 1992 117-125.
145. Prilike u Dubrovniku u doba otkrića Amerike i posljedice otkrića. *Encyclopedia Moderna*, 40. God. XIII. br. 4 (40), 1992. 515-519.
146. Lopud u opisu Ivana Marije Matijaševića godine 1773. *Zbornik Dubrovačkog primorja i otoka*, IV, Dubrovnik, 1993, 13-26.
147. Sulle relazioni tra la Repubblica di Ragusa e l'Italia all' inizio del XVI secolo. *Marche e Dalmazia tra umanesimo e barocco*. Ancona, 1993, 235-244.
148. Chronology of Dubrovnik. U knjizi *59th P.E.N. World Congress Dubrovnik, Croatia*. Zagreb, 1993.
149. Dubrovnik: Petà d'oro (disegno generale). *Zbornik*: Genova, Ragusa, mare. Genova-Zagreb-Dubrovnik, 1993, 79-81.
150. Prilog vezama Dubrovnika i Gradeca/Zagreba u srednjem vijeku. *Zbornik »Zagrebački Gradec 1242-1850«*. Zagreb, 1994, 241-250.
151. Prinos Vinka Foretića povijesti Dubrovnika. *Zbornik radova o Vinku Foretiću*. Dubrovnik-Korčula, 1994, 17-25.
152. Oporuka dubrovačkog kartografa Mihajla Pešića (1764), *AN*, XXXII, 1994, 95-100.
153. Dubrovnik u očekivanju dolaska pape Pija II. (1464), u: *Vatikan i Dubrovnik*, Dubrovnik, 1994, 25-46.

#### OCJENE I PRIKAZI (IZBOR)

154. Novi prilozi ekonomskoj i društvenoj povijesti Dubrovnika. *HZ*, IV, 1951, 250=257.
155. Rad JAZU 283, 1951, *HZ*, 1-2, 1952, 117-121.
156. *Miscellanea I*, *HZ*, V, 1-2, 1952, 145-148.
157. Novak - P. Skok, Supetarski kartular. *HZ*, VI, 1953, 83-89.
158. *Anali Historijskog instituta JAZU Dubrovnik 1*, *HZ*, VII, 1954, 172-178.
159. Božić, Dubrovnik i Turska u XIV. i XV. veku. *HZ*, VIII, 1955, 165-170.
160. PTT Arhiv. *AV*, IV-V, 1962, 413-418.
161. Antoljak, Izumiranje i nestanak hrvatskog plemstva u okolici Zadra. *HZ*, XVI, 1963, 1-4, 315-323.
162. Beritićev zbornik. *Dubrovnik*, VI/1963, br. 3-4, 70-74.
163. Dubrovački spomenici u Prilozima povijesti umjetnosti u Dalmaciji. *Dubrovnik*, VI/1963, br. 3-4, 75-78.
164. Radovi Instituta JAZU Zadar X. *HZ*, XVII, 1964, 476-481.
165. Mijušković, dodjeljivanje dubrovačkog patricijata u srednjem veku. *HZ*, XVIII, 1965, 332-335.
166. Guldescu, History of medieval Croatia. *HZ*, XIX-XX, 1966-67, 575-578.
167. Moskovski simpozij o agrarnoj povijesti. *HZ*, XIX-XX, 1966-67, 581-584.
168. Novi bizantski dokument XIII. stoljeća iz dubrovačkog arhiva. *HZ*, XIX-XX, 1966-1967, 731-737.
169. Krekić, Dubrovnik in the 14th and 15th Centuries. *HZ*, XXV-XXVI, 1977-8, 625-627.
170. Bartl, Der Westbalkan zwischen spanischer Monarchie und Osmanischen Reich. *HZ*, XXXI-XXXII, 1978-1979, 391-393.
171. Voje, Kreditna politika u srednjevjekovnom Dubrovniku. *HZ*, XXXI-XXXII, 1978-1979, 408-410.
172. Frigiolini, »Relazione« di Francesco Gondola a papa Gregorio XIII. *Anali*, XVII. 1979, 789-791.

173. Hellmann, Grunzuge der Geschichte Venediga. *HZ*, XXXI-XXXII, 1978-1979, 371-372.
174. Lume, L'archivio storico di Dubrovnik. *Anali*, XVII, 1979, 787--789.
175. Planić-Lončarić, Planirana izgradnja u Dubrovniku. *DH*, 21, 1981, 194-96.
176. Foretić, Povijest Dubrovnika I, II. *Anali*, XIX-XX, 1982. 488-493.
177. Dva priloga B. Hrabaka iz gospodarske povijesti Dubrovnika. *HZ*, XXXVI, 1983, 306-307.
178. Rogić, Regionalna geografija Jugoslavije. *HZ*, XXXVI, 1983, 359-360.
179. Gatin - M. Pejaković, Starohrvatska sakralna arhitektura. *DH*, 23, 1983, 161-165.
180. Perić, Razvitak turizma u Dubrovniku i okolici do 1941. *DH*, 24, 1984, 205-207.
181. Pelješki zbornik IV. (S. Vekarić - N. Vekarić, Tri stoljeća pelješkog brodarstva 1600-1900). *DH*, 27, 1987, 246-248.
182. Medunarodni simpozij u Parizu: La recontre des cultures et des domaines du savoir chez R. J. Bošković. *Filozofska istraživanja* 24, sv. (1), 1988, 348-351.
183. Colloque international a Paris - »Le recontre des cultures et des domaines du savoir chez R. J. Bošković. *Sinthesis Philosophica*, 3, fasc. 2, Zagreb 1988, 643-646.
184. Stj. Krasić, Stjepan Gradić (1613-1683). Život i djelo. *Radovi* 21, 1988, 245-248.
185. Vekarić, Pelješka naselja u 14. stoljeću. *DH*, 29, 1989, 200-202.
186. Vl. Vratović, Hrvatski latinizam i rimska književnost. *DH*, XXII, 30, 1990, 168-169.
187. Jambrešić, Lexicon latinum (reprint). *Radovi* 26, 1993, 338-339.
188. Marković, Descriptio Croatiae. *Radovi* 26, 1993, 327-331.

*Zdenka Janeković-Römer*

UDK 949.75

ISSN 0353-295X

FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU  
ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY  
INSTITUT FÜR KROATISCHE GESCHICHTE

# R A D O V I

27

U SPOMEN  
JOSIPU LUČIĆU



UDK 949.75

ISSN 0353-295X

FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU  
ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY  
INSTITUT FÜR KROATISCHE GESCHICHTE

# R A D O V I

27

Z A G R E B

1994.

FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Izdavač: ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST

UREDNIČKI KOLEGIJ:

Ivo GOLDSTEIN, Dragutin PAVLIČEVIĆ, Mario STRECHA

IZVRŠNI UREDNIK:

Mario STRECHA

PRIPREMA ZA TISAK:

Hrvoje STANČIĆ

Adresa uredništva: Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu  
Zagreb, Krčka ul. 1

Časopis izlazi jednom godišnje.

Izdavanje časopisa sufinancira Ministarstvo znanosti i tehnologije.

---

Rješenjem Republičkog komiteta za prosvjetu, kulturu fizičku i tehničku kulturu R Hrvatske br. 6859/1 od 5. X. 1982. časopis »Radovi« oslobođen je plaćanja poreza na promet proizvoda.

Časopis je registriran u Republičkom komitetu za informacije R Hrvatske pod br. UP-547/2-84-1984.